

Выступление Колбая Г.Н.

Я заявил, что выступать не собирался и не буду, но хочу сделать реплику по одному упомянутому здесь скороговоркой вопросу, который меня по-настоящему волнует, о нем в мой приезд в мае месяце говорил директору АБИГИ и получил его понимание.

В силу значимости, с моей точки зрения, этого вопроса я хочу сообщить о нем и данному круглому столу. Имею в виду тот вандализм, которому в октябре 1992 года повергли нас в Сухуме грузинские оккупационные власти сожжением Абхазского государственного архива и Абхазского НИИ языка, литературы и истории.

Ведь они это осуществили для того, чтобы лишить абхазский народ исторической памяти, что является отягчающим преступлением не только перед абхазским народом, но и перед всем человечеством.

Между тем мы колоссальному ущербу, причинённому нашему духовному миру этим преступлением, до сих пор не уделяем того внимания, которого он заслуживает.

Моё предложение сводится к следующему:

1) тщательно подготовить и провести международную конференцию, посвящённую этим двум фактам вандализма, которые сами по себе вполне соотносимы с целой войной;

2) день (дни), когда эти акты вандализма были совершены, объявить днем (днями) печали абхазского народа с подобающими им мероприятиями;

3) обеспечивать эти мероприятия надлежащим медийным сопровождением.